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سال بیست ودوم      شماره ۵۲۸۰ سیاستسیاست

صالحی امیری  از  خضریان شکایت کرد
سیدرضا صالحی امیری، وزیر میراث  فرهنگی، گردشگری و صنایع  
دستی، از علی خضریان، نماینده تهران در مجلس شورای اسلامی، 
در پی اظهارات اخیرش شکایت کرد و خواستار رسیدگی قضائی شد. به 
گزارش ایسنا، بنا بر اعلام وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی، این شکایت در پی نطق علنی خضریان در جلسه ۱۸ آذر ۱۴۰۴ 
مجلس شورای اسلامی تنظیم شده است. صالحی امیری در این شکوائیه 
اعلام کرده است که «خضریان بدون ارائه هرگونه سند، گزارش یا رأی 
مرجع صالح، با هدف تخریب و انتقام جویی از دولت، به گونه ای اظهارنظر 
کرده که شائبه دخالت در یک پرونده قضائی مفتوح را در افکار عمومی 
القا می کند؛ امری که فاقد هرگونه مبنای حقوقی، اخلاقی و انسانی و 
صددرصد کذب و خلاف واقع است». در این شکوائیه همچنین آمده است: 
«تاکنون هیچ مرجع رسمی، گزارشی دال بر ارتباط یا دخالت وزیر میراث  
فرهنگی در این پرونده ارائه نکرده است». روابط عمومی وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی اعلام کرد: «این شکایت نامه با اشاره به 
اینکه صرف نسبت فامیلی، وفق اصول مسلم حقوق کیفری، نه دلیل جرم 
است و نه قرینه آن، استفاده از چنین نسبتی برای القای اتهام را مصداق 
افترا و نشر اکاذیب دانسته است، اقدامی که به ویژه از تریبون رسمی 
مجلس، موجب تشویش اذهان و خدشه به اعتماد عمومی می شود». این 
شکایت با استناد به مواد ۶۹۷ و ۶۹۸ قانون مجازات اسلامی و اصل ۲۲ 
قانون اساسی، خواستار رسیدگی قضائی به ادعاهای کذب و خلاف شرع و 

قانون علی خضریان شده است.

هم گرایی منطقه ای محقق می شودعراقچی: صلح  و  ثبات  افغانستان  تنها  از  مسیر 
وزیر امور خارجه ایران با اشاره به اهمیت موضوع افغانستان و تأثیر 
تحولات این کشور بر منطقه گفت: تحولات افغانستان تأثیر مستقیم 
بر امنیت و منافع کشورهای پیرامونی دارد و راه حل مشکلات این کشور 
صرفا در چارچوب همکاری ها و ابتکارات منطقه ای و بدون دخالت 
نیروهای فرامنطقه ای امکان پذیر است. به گزارش ایسنا، «سیدعباس 
عراقچی»، وزیر خارجه ایران، در حاشیه نشست نمایندگان ویژه کشورهای 
همسایه افغانستان به همراه روسیه در تهران در گفت وگویی اظهار کرد: 
نشست امروز متشکل از نمایندگان ویژه کشورهای همسایه افغانستان و 
همچنین روسیه است که در واقع یک نشست منطقه ای به شمار می رود و 
با هدف بررسی آخرین شرایط موجود در منطقه و به ویژه تحولات مرتبط با 

افغانستان برگزار شده است.
او افزود: افغانستان کشور مهمی در منطقه محسوب می شود و طبیعی 
است که آنچه در این کشور رخ می دهد، تأثیرات مستقیم و درخورتوجهی 
بر تحولات منطقه، امنیت و منافع کشورهای پیرامونی داشته باشد؛ 
همان گونه که میان هر کشور و محیط پیرامونی آن، همواره ارتباط 
مشخص و معناداری وجود دارد. وزیر خارجه کشورمان ادامه داد: با 
توجه به تحولاتی که در افغانستان رخ داده و تأثیر آن بر صلح و ثبات 
منطقه، کشورهای منطقه و همسایگان افغانستان از گذشته سازوکاری 
داشته اند که بر اساس آن، نمایندگان ویژه خود را گرد هم آورده و آخرین 
شرایط را بررسی کرده و راه های تقویت ثبات و همکاری را مورد بحث 
و تبادل نظر قرار می دهند. عراقچی تأکید کرد: افغانستان کشوری بسیار 
مهم است و مردم این کشور از ظرفیت های فوق العاده ای برخوردارند. 
تلاش ما بر این است که هم گرایی منطقه ای میان کشورهای منطقه و 
دولت افغانستان شکل بگیرد تا زمینه صلح و ثبات بیشتر و پیشرفت 

منطقه ای فراهم شود.
وزیر امور خارجه تصریح کرد: ما صلح و ثبات منطقه را صرفا در چارچوبی 
منطقه ای و بدون دخالت کشورهای فرامنطقه ای یا نیروهای خارجی 
می بینیم. متأسفانه افغانستان طی سال های طولانی از حضور نیروهای 
خارجی، اشغالگری و به ویژه دو دهه حضور ناتو و نیروهای آمریکایی 
رنج برده و این حضور، مصائب بزرگی را برای مردم افغانستان به وجود 
آورده است. از نظر ما، تنها راه حل های منطقه ای می تواند به حل مشکلات 
کمک کند و ما معتقدیم افغانستان باید در مسیر هم گرایی با منطقه قرار 
بگیرد که این امر، هم به نفع افغانستان و هم به نفع کشورهای منطقه 
خواهد بود. عراقچی خاطرنشان کرد: این نشست نیز با همین هدف 
تشکیل شده است. در نشست های کشورهای همسایه افغانستان، معمولا 
خود افغانستان حضور نداشته و این همسایگان بوده اند که گفت وگوها را 
انجام داده اند؛ البته در برخی موارد افغانستان به عنوان میهمان در این 
نشست ها حضور پیدا کرده است. نکته مهم این است که در این جلسه، 
دیدگاه های کشورهای همسایه به یکدیگر نزدیک تر شود و سپس در تعامل 
با دولت افغانستان، که ارتباط و تعامل منظم و مستمری با آن داریم، 
راه های گسترش همکاری ها بررسی شود. او در پایان گفت: امیدوارم این 
جلسه نتایج مثبتی به همراه داشته باشد. همان طور که اشاره کردم، ما 
در تعامل نزدیک با دولت فعلی افغانستان هستیم و نتایج این نشست 
به آنها منتقل خواهد شد. اطمینان دارم که یک حرکت دسته جمعی و 
منطقه ای می تواند تأثیرات بسیار مثبتی برای صلح و ثبات منطقه به همراه 

داشته باشد.

تندروها در لبه دوقطبی سازی خطرناک برای رسیدن به ابلاغ قانون تعلیق شده حجاب و عفاف 

لجاجت در میدان نزاع سیاسی
خبر

  این  روزها مناقشه بر سر «ابلاغ و اجرای قانون عفاف و حجاب» 
بار دیگر به صحنه ای برای بازتولید شکاف های عمیق در ساخت 
قدرت و جامعه بدل شده است؛ مناقشه ای که بیش از آنکه صرفا 
درباره یک قانون خاص باشد، به آزمونی برای عقلانیت حکمرانی، 
فهم تحولات افکار عمومی و نسبت سیاست با امنیت اجتماعی 
تبدیل شده است. آنچه این روزها در قالب حملات رسانه ای، 
نامه نگاری های پرشمار و حتی دعواهای توییتری میان چهره های 
منتسب به جریان های سیاسی مختلف بروز یافته، نشانه ای روشن 
از غلبه نگاه های تندرو و اصرار بر پیشبرد یک دستور کار پرهزینه، 
بدون توجه کافی به پیامدهای اجتماعی و امنیتی آن است. توقف 
ابلاغ قانون حجاب، برخلاف ادعاهای جریان رادیکال مجلس، 
نه یک تصمیم سلیقه ای دولت و نه عقب نشینی از قانون گرایی 
بوده ؛ این تعلیق با تصمیم نهاد بالادستی یعنی شورای عالی 
امنیت ملی و با موافقت سران قوا انجام شده است. تصمیمی که 
رئیس مجلس نیز بارها به صراحت از آن دفاع کرده و آن را در 
چارچوب ملاحظات کلان امنیتی و اجتماعی توضیح داده است. 
با این حال، بخشی از نمایندگان رادیکال مجلس، هفته هاست   این 
واقعیت را نادیده می گیرند و با حمله هم زمان به رئیس جمهور 
و رئیس مجلس، تلاش می کنند روایت «استنکاف از قانون» را به 
افکار عمومی القا کنند؛ روایتی که بیش از آنکه مبتنی بر واقعیت 
حقوقی باشد، کارکردی سیاسی دارد. نماد عینی این شکاف، 
دعوای توییتری میان محمدسعید احدیان، دستیار رئیس مجلس  
و مسعود براتی، مشاور سیاسی سعید جلیلی است. احدیان در 
پاسخ به براتی، به صراحت  انگشت روی نکته ای گذاشت که شاید 
کلید فهم این منازعه باشد: «مسئله شما حجاب نیست، اهداف 
سیاسی است ». او با استناد به رفتار و مواضع جلیلی توضیح 
داد که مخالفت با «عدم ابلاغ قانون حجاب» لزوما به معنای 

غیرقانونی دانستن نامه دبیرخانه شورای 
عالی امنیت ملی نیست و اگر چنین اقدامی 
واقعا غیرقانونی تلقی می شد، می بایست 
واکنش صریح و رسمی در شورا یا رسانه ها 
دیده می شد. این استدلال، بیش از آنکه دفاع 
از قالیباف باشد، پرده از تناقضی جدی در 
رفتار جریان تندرو برمی دارد؛ استفاده ابزاری 

از قانون، نه التزام پایدار به آن. در سوی دیگر، چهره هایی همچون 
فاطمه محمدبیگی، نماینده قزوین، با تأکید بر وجود ۱۶ قانون 
مصوب در حوزه عفاف و حجاب از سال ۱۳۶۰ تاکنون، اجرای این 
قوانین را مطالبه می کنند و مدعی  هستند حتی خانواده هایی با 
حجاب کمتر نیز خواهان «زیست عفیفانه» در جامعه هستند. این 
استدلال، اگرچه در ظاهر بر قانون و مطالبات اجتماعی تکیه دارد، 
اما از یک ضعف بنیادین رنج می برد؛ نادیده گرفتن شرایط عینی 
جامعه امروز ایران و شکاف عمیق میان نص قانون و پذیرش 
اجتماعی آن. جامعه ای که در سال های اخیر با بحران های 
معیشتی، آلودگی هوا، فرسایش سرمایه اجتماعی و کاهش 
اعتماد عمومی دست وپنجه نرم می کند، به  سختی پذیرای اجرای 
سخت گیرانه قانونی است که بخش درخور توجهی از افکار 
عمومی با آن مخالف  هستند. جالب آنکه خود محمدبیگی در 
همان اظهارات  از رکورد بی سابقه آلودگی هوا در قزوین سخن 
می گوید و پیگیری آن را در سطح ۱۵ وزارتخانه ضروری می داند؛ 
تناقضی معنادار که نشان می دهد حتی نمایندگان حامی اجرای 
قانون حجاب نیز ناگزیرند به اولویت های فوری تر زندگی مردم 

اذعان کنند.
مواضع جبهه پایداری اما سطح منازعه را به مرحله ای 
خطرناک تر می کشاند. سخنگوی این جریان، حمله به قانون 

«پروژه  از  بخشی  را  حجاب  و  عفاف 
مهندسی شده دشمن» برای تضعیف هویت 
دینی و امنیت ملی می خواند و با ارجاع به 
مفاهیمی همچون «تجربه تلخ آندلس»، 
حذف حجاب را مقدمه فروپاشی مقاومت 
اجتماعی معرفی می کند. این ادبیات، نه تنها 
هرگونه نقد اجتماعی و حقوقی به قانون را 
به «همراهی با دشمن» تقلیل می دهد، بلکه عملا راه گفت وگوی 
ملی را می بندد و جامعه را به دو قطب متخاصم تقسیم می کند 
و رسیدن به تضادهایی همچون مؤمن و غیرمؤمن، خودی و 
غیرخودی در حال باز تولید   هستند. چنین دوقطبی سازی ای، 
به ویژه در شرایطی که سرمایه اجتماعی نظام در معرض 
فرسایش است، می تواند به نتایجی معکوس و حتی ناامن کننده 
منجر شود. اصرار تندروها بر ابلاغ فوری قانون، آن هم در شرایطی 
که شورای عالی امنیت ملی اجرای آن را متوقف کرده، نشانه ای از 
بی اعتنایی به منطق حکمرانی کلان است. در واقع، اگر قرار باشد 
هر قانونی بدون توجه به پیامدهای اجتماعی و امنیتی و صرفا با 
تکیه بر فشار سیاسی اجرا شود، مفهوم «تدبیر» و «مصلحت» از 
نظام تصمیم گیری حذف خواهد شد. تجربه سال های اخیر نشان 
داده است برخوردهای سخت گیرانه و انتظامی با مسئله حجاب، 
نه تنها به افزایش التزام اجتماعی منجر نشده، بلکه شکاف 
دولت -جامعه را تعمیق کرده و هزینه های سیاسی سنگینی بر 
کشور تحمیل کرده است. نامه نگاری های مکرر نمایندگان نیز در 
همین چارچوب قابل تحلیل است. از نامه ۲۰۹ نماینده در اسفند 
سال گذشته خطاب به رئیس مجلس تا نامه ۱۵۵ نماینده در ۱۲ 
آذر ۱۴۰۴ خطاب به رئیس قوه قضائیه، همگی نشان دهنده یک 
الگوی تکرارشونده  هستند که همان تلاش برای اعمال فشار از 

بالا ست؛ بدون پاسخ روشن به این پرسش اساسی که اجرای این 
قانون  با چه ابزار، چه هزینه ای و با چه پیامدی قرار است انجام 
شود؟ توقف اجرای قانون از سوی شورای عالی امنیت ملی، خود 
گواهی است بر وجود نگرانی های جدی در سطوح عالی نظام 
نسبت به تبعات این مسیر. نکته کلیدی که جریان تندرو عامدانه 
یا از سر ناتوانی نادیده می گیرد، تغییرات عمیق در افکار عمومی 
است. جامعه امروز ایران، جامعه دهه ۶۰ یا حتی دهه ۸۰ نیست. 
حساسیت ها، سبک زندگی ها و نسبت مردم با قدرت تغییر کرده 
و هرگونه سیاست گذاری فرهنگی، اگر بدون اقناع و مشارکت 
اجتماعی پیش برود، به مقاومت و واگرایی می انجامد. قانون، 
زمانی کارآمد است که از حداقلی از پذیرش اجتماعی برخوردار 
باشد؛ در غیر این صورت، به ابزاری برای تشدید تعارض بدل 
می شود. از این منظر، تعلیق ابلاغ قانون حجاب را می توان نه 
عقب نشینی، بلکه تلاشی برای جلوگیری از یک بحران بزرگ تر 
دانست؛ بحرانی که می توانست جامعه را به دو قطب خطرناک 
تقسیم کند و هزینه های امنیتی آن  بسیار فراتر از منافع ادعایی 
اجرای قانون باشد. نقد نگاه تندرو  دقیقا از همین جا آغاز می شود؛ 
از ناتوانی در دیدن تصویر بزرگ تر و ترجیح دادن پیروزی های 

نمادین کوتاه مدت بر ثبات و انسجام اجتماعی بلندمدت.
در نهایت، مسئله حجاب پیش از آنکه یک نزاع حقوقی یا 
امنیتی باشد، یک مسئله اجتماعی و فرهنگی است. تبدیل آن به 
میدان زورآزمایی سیاسی، آن هم در شرایطی که افکار عمومی 
به شدت حساس و نگران است، نه به نفع دین است، نه به نفع 
قانون و نه به نفع امنیت ملی. عقلانیت حکمرانی ایجاب می کند 
که به جای فشار، تهدید و دوقطبی سازی، مسیر گفت وگو، اقناع 
و بازاندیشی در سیاست ها انتخاب شود؛ مسیری که جریان های 

تندرو  فعلا کمترین تمایلی به آن نشان نمی دهند.
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وحیده کریمی

این کشور همواره برای بدنام کردن دیگر کشورها در سطح بین المللی، متوسل 
به این تعابیر می شود و این تعابیر آن چنان تکراری و توخالی شده که فکر 
نمی کنم کسی به آنها باور داشته باشد. بقایی افزود: ادعای نقض حقوق بشر، 
حمایت از تروریسم و ثبات زدایی، عباراتی است که بارها در ادبیات سیاسی 
آمریکا تکرار شده و هیچ یک مطلقا مبنای واقعی ندارد، جز آنکه بهانه ای برای اعمال فشار 
علیه کشورهای مستقل باشد. این مورد نیز یکی از همان نمونه هاست که در این به اصطلاح 
سند ذکر شده است.   سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به پرسش یک خبرنگار عراقی 
درباره سفر اخیر دبیر کل سازمان ملل به عراق برای اعلام پایان مأموریت «یونامی» در این 
کشور و نظر تهران درباره سیاست های سازمان ملل متحد درباره کشورهای همسایه ایران 
گفت: این سفر، سفر مهمی برای عراق بود. شاید یکی از دلایل اهمیت آن این باشد که پایان 
مأموریت یونامی را در عراق اعلام کردند و اینکه تا سپتامبر ۲۰۲۶، قرار است نیروهایی که به 
اسم مقابله با داعش در عراق حضور پیدا کرده بودند، این کشور را ترک کنند. این دیپلمات 
ارشد جمهوری اسلامی ایران با بیان اینکه «ما به تصمیم دولت عراق، به  عنوان یک کشور 
مستقل و صاحب حاکمیت، احترام می گذاریم»، گفت: امیدواریم مقامات این کشور در 
مراودات و مذاکرات با سازمان ملل متحد و سایر نهادهای بین المللی، به آنچه خیر و صلاح 
برای مردم عراق و منطقه است، دست پیدا کنند. بقایی در مورد واکنش تهران به اقدام 
آمریکا علیه کشتی های تجاری در آب های بین المللی و آزاد گفت: اقدام آمریکا مصداق 
حقیقی دزدی دریایی دولتی است. اینکه یک دولت با نیروی نظامی رسمی خود علیه کشتی 
تجاری کشور دیگری در آب های آزاد یا در سواحل یک کشور از زور استفاده کند، هیچ مبنا و 
توجیه حقوقی ای مطلقا ندارد و یک عمل خلاف بین المللی است. او افزود: همان طورکه 
جامعه بین المللی در برابر دزدی دریایی خود را متعهد به اقدام می داند، در این موارد نیز 
باید یک صدا با چنین اقداماتی مخالفت کند و دولت آمریکا را پاسخ گو کند. بقایی تأکید کرد: 
ما نیز در مواردی که منافع مان مورد تعرض قرار بگیرد، حتما از تمام ابزارهای خود برای 

احقاق حقوق و تأمین منافع ملی کشورمان استفاده خواهیم کرد.

درباره تمامیت سرزمینی کشور هیچ گونه مماشات و مسامحه ای وجود ندارد
سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه در حالی که با توجه به 

شرایط منطقه ضروری است کشورهای منطقه و اسلامی با یکدیگر اتحاد داشته باشند 
ولی ما شاهد این هستیم در چنین شرایطی، امارات ادعاهایی علیه جزایر سه گانه ایران 
مطرح می کند، نظر ایران در این باره چیست، گفت: در مورد جزایر ما بارها صحبت 
کرده ایم. درباره تمامیت سرزمینی کشور هیچ گونه مماشات و مسامحه ای وجود 
ندارد. ما با قدرت از تمامیت سرزمینی کشورمان دفاع می کنیم و به هیچ عنوان اجازه 
نمی دهیم هیچ طرفی درباره تعلق این جزایر به ایران بحثی را مطرح کند و این گونه 
مباحث کاملا مردود است. او افزود: ما هم از  دوستان اماراتی و هم از  سایر طرف هایی 
که به هر دلیلی در این موضوع از مواضع امارات حمایت می کنند، همواره خواسته ایم 
مصالح منطقه را در هر ادعا و اظهار نظری مد نظر قرار دهند. بقابی تأکید کرد: منطقه 

ما نیازمند اتخاذ موضعی صریح و قوی در برابر بزرگ ترین تهدیدی است که آن را تهدید 
می کند و آن بزرگ ترین تهدید چیزی جز سیطره جویی رژیم صهیونیستی نیست.

تکرار برخی جملات از سوی گروسی تغییری در واقعیت های موجود نخواهد داد
سخنگوی وزرات امور خارجه در پاسخ به پرسشی در مورد اظهارات مکرر رافائل گروسی 
د رباره فعالیت های هسته ای ایران و اینکه برخی از صحبت های او در مورد ایران با 
یکدیگر متناقض است و به نظر می رسد او این اظهارات را بدون در نظر گرفتن تحولات 
جدید میدانی در مورد ایران از جمله حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی به تأسیسات 
هسته ای ایران بیان می کند، خاطرنشان کرد: مدیر کل آژانس بین المللی انرژی اتمی 
یک سری موارد و جملات و گزاره ها را مدام تکرار می کند و این امر تغییری در واقعیت های 
موجود نخواهد داد. او ادامه داد: واقعیت موجود این است که ایران، به  عنوان طرفی 
که همچنان عضو معاهده منع اشاعه است، تعهد خود را نسبت به موافقت نامه پادمان 
ثابت کرده و نسبت به تعهدات خود آگاه است. این دیپلمات ارشد جمهوری اسلامی 
ایران افزود: در عین حال انتظار می رود مدیر کل، به جای مخاطب قراردادن مکرر ایران، 
طرف هایی را مخاطب قرار دهد که مسبب این وضعیت بوده اند. متأسفانه مدیر کل و 
همچنین شورای حکام، حتی از اشاره ای بسیار گذرا به این واقعیت که تأسیسات هسته ای 
صلح آمیز ایران مورد تعرض غیرقانونی آمریکا و رژیم صهیونیستی قرار گرفت، خودداری 

کرده اند. در چنین شرایطی که رویکردها منصفانه نیست و یک سویه است و فقط یک 
طرف مخاطب قرار می گیرد، این رویکرد نمی تواند حل کننده مشکل باشد. مدیرکل آژانس 
بین المللی انرژی اتمی باید با تأکید بر صلاحیت هایی که طبق اساسنامه آژانس به او 
داده شده است، نگاه فنی خود را درباره این موضوعات حاکم کند. سخنگوی وزارت 
امور خارجه همچنین در این نشست در پاسخ به پرسشی درباره دورنمای روابط ایران و 
آژانس بین المللی انرژی اتمی و اینکه آیا با توجه به تلاش های برخی از کشورها مثل 
مصر و حتی ژاپن برای میانجیگری بین ایران و آژانس و برخی از قدرت ها ما می توانیم 
در آینده شاهد ایجاد مدالیته ای بین ایران و آژانس در مورد نوع همکاری ها باشیم، گفت: 
من در حال حاضر نمی توانم بگویم میانجیگری به معنای متعارف آن وجود دارد. ما هر 
زمان که لازم باشد، با آژانس در ارتباط هستیم. نمایندگی ما در وین با مدیران آژانس هر 
زمان که لازم باشد گفت وگو می کند و در سطوح دیگر نیز همین وضعیت برقرار است. 
بنابراین تماس ها بین ایران و آژانس ادامه دارد. ما عضو آژانس هستیم و از این حیث، 
فکر نمی کنم مشکلی وجود داشته باشد. بقایی خاطرنشان کرد: در باره شکل دهی به یک 
شیوه نامه جدید همکاری بین ایران و آژانس، این موضوع قاعدتا نیازمند بحث و تبادل 
نظر است. او تأکید کرد در حال حاضر مبنای کار جمهوری اسلامی ایران در تعامل با 
آژانس، قانون مصوب مجلس شورای اسلامی است که بسیار روشن، چارچوب و نحوه 
تعاملات ایران با آژانس را تعیین کرده است. سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به 
این پرسش که طی روزهای اخیر یک استاد ایرانی الاصل در آمریکا، «شیرین سعیدی» 
به دلیل اینکه از اسرائیل به  عنوان رژیم نسل کش نام برده و از ایران حمایت کرده، از 
موقعیت شغلی خود در دانشگاه آرکانزاس برکنار شده است و نظر تهران در این باره 
چیست، خاطر نشان کرد: این موضوع، نشان دهنده رویکرد مطلقا تبعیض آمیز موجود 
در آمریکاست، به گونه ای که یک فرد دانشگاهی صرفا به دلیل مطرح کردن دیدگاه خود 
درباره امری که کل جامعه جهانی آن را نسل کشی می داند و دفاع از کشور خود، مورد 
آزار و اذیت قرار گیرد. او تأکید کرد: این اتفاق چیزی جز واقعیت موجود و بیان کننده این 
نکته نیست که چیزی که به عنوان ادعای آزادی بیان و رفتار محترمانه با افراد مختلف با 
دیدگاه های متفاوت مطرح می شود، در عمل، در آمریکا وجود ندارد و آنچه  در این زمینه 

گفته می شود با واقعیت متفاوت است.

در خصوص تمامیت سرزمینی، هیچ گونه مماشات و مسامحه ای نداریم
ادامه  از 
صفحه
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